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1 Liste Itérative — Python

Type abstrait : Liste itérative ‘ Python : type list

A : Liste  type(L) = list
A+ liste-vide L=1[
longueur () _f_ len(L)
el X, k) i o L[k]

Exercice 1.1 (ALGO — Python)

Traduire les deux algorithines suivants en Pyvthan,

1. fonction compte(Element x, Liste A) : entier
variables
entier i, cpt
debut
cpt < O

pour i + 1 jusqu'a longueur ()\) faire
sl x = teme (A, i) alors
cpt + cpt + 1
fin pour
retourne cpt
fin

2. fonction est-present(Element x, Liste A) : booleen
variables
entier i
debut
1= 1l
tant que (i <= longueur(d)) et (x <> ieme(A, 1)) faire
i+—1i+1
fin tant que
retourne (i <= longueur (A))
fin

3. Modifier la fonction précédente : elle retourne la position du premier z trouvé et la liste en parameétre
est, triée (en ordre croissant)

Construire une liste

Exercice 1.2 (Construire une liste)

> helpQlist.append) .
. Help on method_descriptor
appeRa (i) e
©. . L.append(obBject)

LR L= 3 N :
Loy poe LN Append (IF T LY
$7>>371.append (2) oo
>>> L.append(3) =
W e
o D a1

Ecrire une fonction qui retourne une nouvelle liste de n valeurs val.
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Exercice 1.3 (Type abstrait — Python)
Liuplémenter les opérations suivanles en Python.
1. Lopération supprimer
OPERATIONS
supprimer : Liste x Entier — Liste
PRECONDITIONS
supprimer (A, k) est-défini-ssi 1 < k < longueur(X)
AXIOMES
M £ liste-vide & 1 < k < longueur(X) = longueur (supprimer(A, k) = lomsguenr(A) -
1

&

X+ liste-vide & 1 < k = longueur(A) & 1 =t <k
= iemelsupprimer (A, k), 1) = ieme(A, 1)
A £ liste-vide & 1 < k < longueur(A) & k < i < longueur(A) — 1
= iemelsupprimer(A, k), 1) = iémnelA, i + 1)

A

AVEC
A Liste
k.1 : Entler

2. Lopérution ins€rer

OPERATIONS
insérer : Lisle x Entier x Elément — Liste

PRECONDITIONS
insérer(\, k, e) est-défini-ssi 1 < k < longueur{A] + 1

AXIOMES
1< k < longueur(A) + 1 = longueur(insérer(), k. e)) = longueur(A} + 1
1< k < longueur(A) + 1 & 1 €1 < k = iéme(insérer(A, k, e}, 1) = iéme(A, 1)
1<k < longueur(M\) +1 & k=1 = ieme(insérer(X, k,e),i) = ¢
1<k < longueur(X) +1 & k < i < longueur()) + 1

= iemelinsérer(A, k, e}, i) = teme(A,i — 1)

AVEC
A Liste
k.i: Entier

¢ : Elément

Comument implémenter ces opérations "en place” ?

2 Une impression de déja vu
Exercice 2.1 (Histogramne)

1. Ecrire une fonclion qui donne un histogramme des caractéres présents dans une chafne de caractéres :
une liste de longueur 256 qui donne pour chaque caractére sou nombre d’occurences dans la chaine.

2. Ecrire une fonction qui compte le nombre de caraciéres différents dans une chaines de caractéres.

3. Ferire une fonction qui retourne le caractére le plus [réquent d’une chalne, ainsi que sou nombre

d’occurrences.

Exercice 2.2 (Eratosthéne)

Eerire une fonction qui donne la liste de tous les nombres premiers jusqu'a une valeur n donnée.
Utiliser Ja méthode du "crible d’Eratosthéne” (voir wikipedia).
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3  Ordre et tris

Exercice 3.1 (Colline — Final P1£ 2017)

Une liste est une colline s elle est constituée d'une suite (éventuellement vide) croissantie suivie d'une
suite (éventuellement vide) décroissante.

Eremples
Los listes qui\'anies sont des collines : Les listes suivantes ne sont pas des collines :
o 1,4,8,12,5,2 o 1,5,10,8,6,12
o 12._2.3,40,32 o 15,12,11,9,10.14, 16
o 16,8,3

—

Ecrire une fonction qui détermine si une liste non vide est une colline. Si ¢’est le cas, elle retourne
son point culminant (la valeur la plus haute). -1 sinon.

b

Ecrire la fonction hills_size qui détermine la hautcur maximum des collines présentes dans une
liste d’entiers.

hllls slze([S 6 9,10])
» hills_size([8,5,2]1)
s hills s:.ze([_?_ 10]):

hills_size{[6.,6.,6, 6]) i St
.-,h111351ze([2416?8?6533667799855156?]}

2 eefogrne ¥
oyelourne 6
#oretourne
retourne
# oretourne

Ezemple visuel de la derniére liste testée :

10 -
ol ]
5 ' ;
i bs
T HATE P 3 1 DIDNT COME OUT HERE | WELL, YOu CaNT RIDE THE
TRUDGING dee, . T WORK+ T CAME QUT | SLED IF Yo DONT CL\MB HE'S S0 LATZY
: HERE TO RIDE AND THE WiLLS. AND SELFISH.

HAE FUN/

T COUD W
o PULLED

il Sl (BT H PRORICEINSISUE Y ER6L 3
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Exercice 3.2 (Communs - Final P1z 2017)

Sulent deux listes d’entiers strictement décroissanies. Ecrire la fonction shared(FL;, L) qui retourne
le nombre d'éléments communs aux deux lstes Ly, Lo,

Ezemyples :

Le nombre d*éléments communs aux deux
listes Ly et Lo est 5.

>>> shared([15,12,7,5,4,-1,-2,-3,-6,-8], [8,7,4,3,2,0,-2,-3,-5,-6])
5

3% ahared ([16,12,7.5,41, [3.2.0,<8,-8,:6,16))
0 : ' : ' o

Modifier la fonetion pour quelle retroune la liste des éléments communs.

Exercice 3.3 (Tri par sélection (Select Sort))

1. Ecrire la fonction minimum qui détermine la position de la valeur minimum dans une liste.
2. Utiliser la fonction précédente (en la modifiant si nécessaire) pour écrire une fonction qui trie une

liste en ordre croissant.

v -
LR

Exercice 3.4 (Tri par insertion (Insertion Sort))

1. Ecrire une fonction qui insére un élément x 4 sa place dans une liste L triée.

2. Utiliser la fonction précédente pour écrire une fonction qui trie une liste.

(R L

Exercice 3.5 (Tri & bulles (bubble sort))

Implémenter en Python le #ri @ bulles. (On pourra également modifier ce tri pour aobtenir un shaker
sort. .. )

4 The Problem : Kaprekar

Procédé de Kaprekar :
Soit un nombre entier & p chiffres.
— Prendre les chiffres pour former deux nombres : le plus grand et le plus petit.

— Soustraire en complétant éventuellement par des 0 & gauche pour obtenir 4 nouveau un nombre de
p chiffres.

- Recommencer le procédé avec le résultat.
Remarques :

~ Nous travaillons ici toujours avec p chiffres. Cela signifie que si un résultat intermédiaire est inférieur
4 10°~1 (par exemple 999 lorsque p = 4), les deux nombres seront construits & partir des chiffres
du nombre complétés par des 0 {ici 999 et 9990).

Les chiffres du nombres de départ ne doivent pas étre tous egaux.

- Le procédé de Kaprekar peut étre utilisé avec un nombre de chiffres p quelconque. Selon ce nombre
p, on 8'arrétera avec une valeur fixe, ou on obtiendra un eycle,

Ecrire un script Python qui applique le procédé de Kaprekar et affiche les differentes valeurs calculées,



